

生育觀念已有改變

多數贊成計劃家庭

光復初期，臺灣多數家庭對生育仍有「家族繁衍兒孫滿堂」之觀念，近年來已有顯著改變，主張限制子女人數之風漸趨普遍。本人訪問農村時，常遇老年祖母代媳婦輩請求指示節育方法。

根據臺中人口研究所，於民國五十一年在臺中市，就二四三二位已婚婦女（年齡：二十至三十九歲）選樣調查結果，贊成家庭計劃者九二%，會採用避孕方法者三二%，希望使用孕避法者四九%，不希望有四個以上子女者八五%，目前正使用避孕法者一四%，夫或妻行結扎手術者八%，而有過一次以上人工墮胎經驗者達九%，實堪特別注意。（節錄許世鉅著「臺灣生育問題」）

發展經濟提高生活 從速頒訂人口政策

普遍推行家庭計劃 減少人工墮胎罪行

民國四十八年四月十三日，農復會蔣故主任委員夢麟博士在報紙上發表「讓我們面對日益迫切的臺灣人口問題」一文以後，臺灣人口問題，才日益為人注意。近年來，各界輿論指出，臺灣人口無限的增加，是造成社會貧困和阻礙經濟成長的主要原

內一五九個村里中，訪問已婚婦女一四一八九人（年齡：二十至三十九歲），發現實行節育者佔二一%，結扎者五・六%，已有一次人工墮胎者一

因，一致主張普遍提倡家庭計劃運動，以提高人口素質，促進經濟起飛。

本年七月四日國際經濟合作發展委員會，邀請各有關單位和專家學者一百五十多人，專門研討人力資源問題。經濟部李國鼎部長說，在經濟發展的過程中，自然資源固然很重要，而人的智慧更可以幫助經濟發展，因之人口因素更為重要。所以國家要改善國民生活，除了加速經濟發展之外，另一途徑就是緩和人口增加的壓力。

人力資源研討會開幕典禮中，國父哲嗣孫哲生博士致詞，對反對緩和人口增加的人士明白地指出，目前的形勢與民國初年相比較，已經時過境遷大不相同。所以推行計劃生育，並不違反國父遺教。我們希望政府針對現實，把握時機，從速訂頒人口政策，解除人口壓力，使經濟發展易於達到預期的成果。（莊景略）



（環國絕）問訪家農員人劃計庭家行推

勝百鹿口服液

農家樂
清早出門天未亮，手牽水牛去犁田；
汗流全身不覺苦，期待豐收穀滿倉！
農家最樂強又壯，快備大型勝百鹿；
強肝解酒又除勞，身體強健皆歡喜！

